Статья 5.35. КоАП РФ
Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
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1.Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию,  воспитанию, обучению, защите прав и интересов  несовершеннолетних, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
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2.Нарушение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних прав и интересов несовершеннолетних, выразившиеся в лишении их права на общение с родителями или иными близкими родственниками, если такое общение не противоречит интересам детей, в намеренном сокрытии места нахождения детей помимо их воли, в неисполнении судебного решения об определении места жительства детей, в том числе судебного решения об определении места жительства на период до вступления в законную силу судебного решения об определении их места жительства,  в неисполнении судебного решения о порядке осуществления родительских прав или о порядке осуществления родительских прав на период до вступления в законную силу судебного решения либо в ином воспрепятствовании осуществлению родителями прав на воспитание образование детей и на защиту их прав и интересов, - влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
3. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи,- влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч рублей или административный арест на срок до пяти суток.
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Берегите своих детей,
Их за шалости не ругайте.
Зло своих неудачных дней
Никогда на них не срывайте.

Не сердитесь на них всерьез,
Даже если они провинились,
Ничего нет дороже слез,
Что с ресничек родных скатились.

Если валит усталость с ног
Совладать с нею нету мочи,
Ну а к Вам подойдет сынок
Или ручки протянет дочка.

Обнимите покрепче их,
Детской ласкою дорожите
это счастье? короткий миг,
Быть счастливыми поспешите.
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Вы можете позвонить по следующим номерам:

1. Отдел МВД России по Гулькевичскому району

тел.: 02, 5–19–11.
2. Отдел по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Гулькевичский район

тел.: 3–24–83.
3. Отдел по вопросам семьи и детства муниципального образования Гулькевичский район

тел.: 3-49-18, 5-18-78.
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