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   Мой прадедушка, Климов Игнат Сидорович, родился 19 октября 1916 года в станице Темижбекской Кавказского района в небогатой крестьянской семье.Он выучился на путейца, работал на железной дороге. 

         Прадедушка был призван в действующую Армию в октябре 1939 года в 3-й железнодорожный полк, где ему было присвоено звание младшего сержанта. Он прошел всю войну санитаром на Юго-Западном фронте, а с 1944 года стрелком взвода охраны железнодорожных путей. 

         Служба у прадедушки была очень тяжелая. Ему приходилось вместе со своими сослуживцами грузить раненых с машин и телег в санитарный поезд. Часто это приходилось делать под обстрелом фашистов. Дедушка очень редко рассказывал своим родным о войне, потому что ему было очень больно вспоминать об этом. Перед его глазами прошло много горя и страданий  бойцов, которых им приходилось вывозить в тыл.

          23 марта 1946 года прадедушку наградили медалью «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.»  Закончил войну прадедушка 18 июля 1946 года. Он вернулся в родную станицу к своей семье.

           Как и всем ветеранам войны, дедушке вручены медали: «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.», «50 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СССР», «50 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» и другие награды, которые не сохранились до нашего времени.

             Вся жизнь прадедушки прошла в родной станице, он работал в колхозе имени  Калинина. Дедушка с бабушкой вырастили пятерых сыновей.

            В 1964 году Игнат Сидорович за отличный труд получил звание «УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА», а   в 1978 году ему вручена медаль «ВЕТЕРАН ТРУДА».

           Прадедушка прожил свою жизнь очень достойно, его сыновья и внуки гордятся им. Мы, правнуки, будем брать пример с прадедушки. Мы должны быть смелыми, честными и трудолюбивыми. 

           Прадедушка умер 31 января 1999 года. 

           Я очень горжусь своим прадедушкой. Жаль, что мне не довелось узнать его и услышать его рассказы.

           В нашей семье хранятся документы и награды прадедушки, а так же фотографии всей его семьи.
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